

Stanovisko k žiadosti na regulačný odstrel medved'ov v roku 2011

Žiadateľ: PS Korytnica, Deväťtinová 26, 821 06 Bratislava

Počet medved'ov žiadaných uloviť: 2 jedince do 100kg

Poľovný revír: Prašivá

Celková výmera PR: 5 186 ha

Počet medved'ov v revíri podľa žiadateľa:

Celkový počet medved'ov: 25

z toho dospelých samcov nad 200kg: 4

dospelých samíc: 5 + 6 vľahnjšie medved'atá

tohoročných mláďat: 5

ostatných: 5 cca 100kg

Počet medved'ov v revíri podľa OPaK: Na základe vyhodnotenia nami zistených stôp odhadujeme, že v predmetnom území sa sezónne vyskytuje 10 – 12, v jesennom období dozrievania lesných plodov sa nad hornú hranicu lesa sústreďuje min 8 - 10 jedincov.

Popis poľovného revíru: Územie zaradené podľa územnej ochrany – v 2. a 3. stupni, v jeho území sa nachádzajú aj 2 MCHÚ PR Kozí chrbát a čiastočne PR Štroky – obe IV. stupeň ochrany, prechádza od submontánneho, cez montánný až po subalpínsky vegetačný stupeň – hlavný hrebeň Nízkych Tatier, možnosti konfliktov s medved'mi – primerané, ľudské sídla - nízke, rekreačné oblasti – v súčasnosti nízke –osada Korytnica, len na hranici revíru Donovaly stredné až vysoké, prítomnosť/početnosť salašov a pastvy hospodárskych zvierat – nízka, vysoká len v juhovýchodnej časti hraníc revíru – Liptovská Lúžna, v severozápadnej časti zasahuje oblasť L. Revúca - L.Osada, umiestnenie včelárskych zariadení – priemerné, možné riziko z titulu realizácie ľudskej činnosti - priemerné. PR patrí do poľovnej oblasti J XIII Nízke Tatry.

Množstvo škôd spôsobených medved'mi za posledné 4 roky:

2007 - žiadne škody

2008 – 1x 2ovce - 4000,-Sk

2009 – žiadne škody neboli šetrené

2010 –škody neboli oznámené ani šetrené ObÚŽP RK,

zistený kadáver min 2 ovci usmrtených medved'mi, a na hranici revíru poľnohospodárskych plodínach

Počet povolených a ulovených medved'ov za posledné 4 roky:

2007	2008	2009	2010
------	------	------	------

0/0	0/0	1/1	0/0
-----	-----	-----	-----

Dôvody na udelenie výnimky uvádzané žiadateľom: Užívateľ revíru uvádza: Každoročné škody na hospodárskych zvieratách, včelstvách a poľnohospodárskych plodínach, ktorých väčšina nie je zdokumentovaná pre zdĺhavý postup pri uhrádzaní škôd. Pri rekreačných zariadeniach dochádza k návykom na nežiaduci spôsob získavania potravy a k častým nebezpečným stretom s ľuďmi.

Odôvodnenie návrhu na povolenie resp. nepovolenia výnimky zo zákazov stanovených zákonom:

Odôvodnenie návrhu na povolenie výnimky zo zákazov stanovených zákonom:

Navrhujeme povoliť výnimku, nakoľko jedinca s domovským okrskom v tomto revíri spôsobili v roku 2010 škody na hospodárskych zvieratách v pastierskej oblasti Liptovskej Lúžnej. Zistené časti kadáveru min 2 ovci usmrtených medvedmi aj v tomto revíru, usmrtené však boli pravdepodobne v susednom. Na hranici revíru taktiež škody na poľnohospodárskych plodinách.

Žiadateľ uvádza aj niekoľko nebezpečných stretov turistov s medvedmi v roku 2010. Revír čiastočne zasahuje aj do problémového územia (L. Osada a L. Lúžna) s najväčším počtom pasúcich sa hospodárskych zvierat a umiestnených včelstiev v severozápadnej časti OP NAPANT-u, kde dochádza každoročne k najčastejším škodám.

Regulačný lov 1 jedinca do hmotnosti 100 kg navrhujeme umožniť v čase vzniku najväčších škod, a to už v od 1.6. do 30.11.2011 a to jednak postriežkou na dvoch lokalitách vnadenia len II. stupeň ochrany (to je na hranici s problémovým územím, kde jedinca prenikajú do miest pasenia a košarovania hospodárskych zvierat) a to v lokalite č.1) Žarnovka a v lokalite č. 2) Banské (len 2. stupeň ochrany). Ako návnada bude použitá zásadne nemäsitá potrava. Lov je možné vykonať aj posliedkou na stretnutie (bez vnadenia), ale zásadne iba v tej časti poľovného revíru, ktorá je súčasťou ochranného pásma NAPANT (2. stupeň ochrany), nie vo vlastnom území NAPANT – to je v III. stupni ochrany.

Žiadosť možno považovať za odôvodnená v zmysle § 40 ods. 3 písm. b) zákona NR SR č. 543/2002 Z.z. o ochrane prírody a krajiny.

Vypracoval: Ing. Ondruš Stanislav

19.2.2011